

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Дуровой Марии Владимировны по теме**  
**«Модели бытийно-пространственных элементарных простых**  
**предложений в японском языке (в сопоставлении с языками народов**  
**Сибири)» на соискание учёной степени кандидата филологических наук**  
**по специальности 10.02.20 — сравнительно-историческое,**  
**типологическое и сопоставительное языкознание**

Вопросы, связанные с исследованием и описанием языковых единиц синтаксического уровня, являются весьма актуальными, что подтверждают исследования зарубежных и отечественных лингвистов, посвящённые данной проблематике. В то же время оригинальность исследования М. В. Дуровой бесспорна, поскольку оно представляет собой первое описание системы моделей элементарных простых предложений пространственной семантики в японском языке в рамках функционально-семантического подхода с применением метода структурного моделирования; представлен первый опыт комплексного сопоставления систем бытийно-пространственных моделей японского языка и урало-алтайских языков Сибири с целью установления их типологического сходства, что ранее не становилось предметом столь подробного рассмотрения японоведами. Нельзя не отметить удачно выбранный объект исследования и обширную проработанную базу фактов, а также хорошую методологическую базу работы.

Интересными представляются выводы о типологическом и структурном сходстве пространственных моделей сопоставляемых языков.

Основные положения работы обоснованы и принципиальных возражений не вызывают. Автореферат М. В. Дуровой должным образом оформлен, текст написан хорошим русским языком, лаконично; изложенный план работы четкий, логичный. Выводы, к которым приходит автор в ходе своего исследования, соответствуют сформулированным целям и задачам работы.

Автореферат М. В. Дуровой по теме «Модели бытийно-пространственных элементарных простых предложений в японском языке (в сопоставлении с языками народов Сибири)» на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 — сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание соответствует всем требованиям Положения о присуждении учёных степеней, а его автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 — сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Хронопуло Лиала Юрьевна  
кандидат филологических наук, доцент

17 мая 2016 г.



Вердикции專家 комиссии 17 МАЙ 2016  
по кандидату  
С. И. Балашова

ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ  
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СПбГУ ПО АДРЕСУ  
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)